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1. (UFRN) A Terceira Revolução Industrial, que se ini-
ciou desde a década de 1970, vem impulsionando alte-
rações no que se refere à espacialização de áreas 
fabris. No atual ciclo de inovações, configuram-se no-
vas regiões industriais que primam pela localização nas 
proximidades de 
a) grandes aglomerações de força de trabalho. 
b) áreas com recursos naturais abundantes. 
c) amplos mercados consumidores. 
d) universidades e institutos de pesquisa. 
 
2. (UEA) No contexto da revolução técnico-científica, 
governantes e empresas de países desenvolvidos, 
como Estados Unidos, Canadá, Alemanha, França e 
Japão, têm estimulado a criação de arranjos territoriais 
chamados tecnopolos, caracterizados por 
a) centros tecnológicos de pesquisa e desenvolvimento 
que apresentam concentração de mão de obra qualifi-
cada capaz de gerar novos produtos de alta tecnologia 
que poderão ser absorvidos pelas indústrias. 
b) centros tecnológicos de pesquisa e desenvolvimento 
instalados em fazendas que utilizam ferramentas tradi-
cionais e mão de obra intensiva para realizar estudos 
que aumentem a produtividade. 
c) áreas centrais das grandes cidades que apresentam 
alta concentração de compra e venda de produtos tec-
nológicos e serviços de manutenção com mão de obra 
pouco qualificada. 
d) conjuntos empresariais voltados para a prestação de 
serviços avançados a distância com o emprego de mão 
de obra barata adaptada ao uso de sistemas de comu-
nicação e informação. 
e) áreas centrais das grandes metrópoles que apresen-
tam elevado dinamismo para a recepção de eventos e 
congressos especializados em biotecnologia e saúde 
para soluções de demandas em mercados emergentes. 
 
3. (PUCRS) Para responder à questão, analise as afir-
mativas que podem completar a frase abaixo: 
  
A China se tornou uma potência industrial e exportado-
ra nos últimos anos. Esse fenômeno deve-se 
_________. 
  
I. às vantagens concedidas pelo governo chinês às 
companhias transnacionais 
II. à mão de obra barata e abundante do país 
III. à política de liberalização econômica, que abriu o 
país para investimentos estrangeiros 
IV. à atuação da Comunidade Europeia do Carvão e do 
Aço (CECA), que unificou fretes e tarifas em toda a 
região 
  
Estão corretas apenas as afirmativas 
  
a) I e II. 
b) II e III. 
c) III e IV. 
d) I, II e III. 
e) II, III e IV. 
 

4. (PUCPR) Hu Jintao (dirigente chinês) foi substituído 
em março de 2013 por Xi Jinping que terá desafios 
importantes a enfrentar na 2

a
 maior economia do plane-

ta: corrupção, degradação ambiental, desaceleração do 
crescimento econômico entre outros. Com relação à 
China, assinale a alternativa CORRETA. 
  
a) A abertura econômica transformou a China numa 
das maiores plataformas de exportação de bens 
de consumo do mundo. Na atualidade, está entre os 
principais parceiros comerciais do Brasil, destacando-
se em nossa pauta de exportações para esse país, a 
soja e o minério de ferro. 
b) A China, apesar de não ser membro do Conselho de 
Segurança da ONU (Organização das Nações Unidas), 
possui participação importante nas grandes decisões 
mundiais tendo apoiado os Estados Unidos nos últimos 
conflitos ocorridos no Norte da África e Oriente Médio. 
c) Apesar da crescente industrialização, o governo 
chinês não demonstra preocupação ambiental, visto 
que sua matriz energética é predominantemente limpa 
e renovável. 
d) Recentemente, a China deu total autonomia à região 
do Tibete, encerrando um longo período de dominação 
dessa região por Pequim. 
e) O crescimento chinês iniciou-se com a implantação 
do “socialismo de mercado” através das Zonas Econô-
micas Especiais, programa desenvolvido por Mao Tsé-
Tung com apoio, na época, dos Estados Unidos e da 
Ex-URSS. 
 
5. (UNICAMP) Sobre a Revolução Informacional e suas 
implicações para a reorganização do mundo contempo-
râneo, podemos afirmar que: 
a) Alguns Estados e um conjunto diminuto de grandes 
empresas controlam o essencial da revolução tecnoló-
gica em curso, atualizando o desenvolvimento geogra-
ficamente desigual.    
b) Dado o alcance planetário do sistema técnico infor-
macional, a população tem amplo acesso a uma infor-
mação verdadeira que unifica os lugares, tornando o 
mundo uma democrática aldeia global.    
c) Há um acentuado enfraquecimento das funções de 
gestão das metrópoles, processo determinado pela 
descentralização da produção, apoiada no uso intensi-
vo das tecnologias da informação e comunicação.    
d) Os mais diversos fluxos de informações perpassam 
as fronteiras nacionais, anulando o papel do Estado-
Nação como ente regulador e definidor de estratégias 
no jogo político mundial.    
 
6. (UNITAU) Devido ao seu rápido crescimento econô-
mico durante as décadas de 70 e 80, ficaram conheci-
dos mundialmente como os “Tigres Asiáticos”: 
a) Coreia do Norte, Indonésia, Coreia do Sul, China. 
b) China, Japão, Coreia do Sul e Hong Kong. 
c) Hong Kong, Taiwan (Formosa), Coreia do Sul e Cin-
gapura. 
d) Taiwan (Formosa), Coreia do Sul, Malásia e Austrá-
lia. 
e) China, Índia, Rússia e Coreia do Sul. 
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7. (CEDERJ) Segunda maior economia do mundo, a 
China é também um dos maiores países do planeta. 
Em todos os lugares, em todos os quinhões, há de se 
encontrar uma mercadoria chinesa. O número inco-
mensurável de trabalhadores impulsiona ainda mais a 
economia deste país asiático. Sua história não é menos 
impactante, o que desperta a atenção de muitos histo-
riadores europeus. 
Sobre a história recente deste grande país, podemos 
afirmar: 
a) A industrialização chinesa foi acompanhada de um 
intenso e planejado projeto de reformulação urbana e 
de controle da poluição nas cidades. 
b) O desenvolvimento chinês tem produzido uma soci-
edade igualitária, com a repartição das riquezas produ-
zidas pelas grandes indústrias asiáticas. 
c) A inserção da China na moderna economia globali-
zada é uma política de governo que reintroduziu a eco-
nomia de mercado em algumas regiões chinesas. 
d) Com uma população avaliada em 1,3 bilhões de 
pessoas, a China desenvolve-se economicamente e 
incentiva o aumento da natalidade de sua população. 
 
8. (UNIMONTES) Sobre a geografia econômica dos 
Estados Unidos, assinale a alternativa CORRETA. 
a) O território dos EUA é dividido entre a área industrial 
na parte leste e o setor agrícola na região oeste. 
b) Os tecnopolos estão localizados nas grandes cida-
des da costa leste, principalmente na megalópole entre 
Boston e Washington. 
c) A região nordeste, primeira área de industrialização, 
passa por mudanças econômicas com a saída das 
indústrias tradicionais para outros países. 
d) O cinturão da plantação de laranja e produção de 
suco está na parte mais setentrional, próximo à 
fronteira com Canadá. 
  
 
9. (IFMG) 

 
A imagem retrata um cenário presente na chamada 
Terceira Revolução Industrial ou Revolução Técnico-
Científica, a qual fez surgir novos processos de produ-
ção e grandes mudanças nas relações de trabalho 
dentro das empresas capitalistas. Uma alteração signi-
ficativa diz respeito à(ao) 
  

a) informatização do processo produtivo e à ampliação 
do emprego de modo geral. 
b) automação do processo produtivo e à necessidade 
de mão de obra reduzida, mas qualificada e especiali-
zada. 
c) surgimento do Fordismo, conjunto de métodos para 
a produção em série, com os quais vários operários 
produzem mais em menos tempo. 
d) ausência completa de trabalhadores em todas as 
fases da produção, visto que as máquinas regulam 
todo o processo produtivo. 
  
10. (MACK) Na segunda metade do século XX, o mun-
do passou a conviver com a chamada “Terceira Revo-
lução Industrial”, fenômeno decorrente da alteração dos 
meios de produção, em função dos avanços tecnológi-
cos, resultando uma nova plasticidade da dinâmica 
capitalista. 
A respeito da denominada “Terceira Revolução Indus-
trial”, sua definição, características e implicações nas 
relações políticas e sociais, analise as afirmações a 
seguir. 
I. Trata-se da consolidação da “Segunda Revolução 
Industrial”, caracterizada pelo grande investimento e 
implementação de novas tecnologias, notadamente por 
fazer cessar o processo de obsolescência de tecnolo-
gias verificado no estágio antecedente. 
II. As contínuas e expressivas transformações tecnoló-
gicas desta nova realidade têm determinado maciços 
investimentos na área de capacitação de pessoal em 
um processo de demanda contínua por mão de obra 
cada vez mais qualificada. 
III. Ocorre em substituição ao esgotamento do sistema 
fordista, conservando, entretanto, o conceito de produ-
ção em série, já que é a única maneira possível de 
atender a um aumento de demanda sempre crescente 
em função da globalização da economia. 
IV. Processo que culminou com expressivos investi-
mentos em pesquisa tecnológica, oferta de incentivos 
fiscais e de um reordenamento econômico assentado 
nos ideais de competitividade, redução de custos de 
produção e distribuição para um mercado cada vez 
mais global. 
V. Determinou a adoção de uma produção mais flexí-
vel, visando atender a mercados específicos com bens 
particularizados e, em consequência, na reorganização 
do espaço industrial. A instalação de unidades industri-
ais em determinada localidade fica vinculada, além de 
outros aspectos, à localização de outras indústrias 
fornecedoras de peças, de eventuais incentivos fiscais, 
de mão de obra qualificada e potencial mercado con-
sumidor. 
Estão corretas, somente, 
a) I, II, III e V. 
b) I, II e IV. 
c) I, IV e V. 
d) II, IV e V. 
e) III, IV e V. 
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11. (UFSJ) Observe a imagem abaixo. 

 
A montadora Ford, de capital norte-americano, anunci-
ou hoje (04/01/2012) a produção global de um modelo 
de utilitário esportivo, o EcoSport, projetado por cerca 
de 1,2 mil engenheiros brasileiros e argentinos no cen-
tro de desenvolvimento da companhia em Camaçari, na 
Bahia. O carro, que deverá ser vendido em 100 países, 
será produzido nas fábricas da Ford na Bahia, na Tai-
lândia e na Índia. 
Assinale a alternativa que apresenta características da 
produção industrial atual representada pelo lançamento 
do Novo Ecosport. 
a) Estreita relação entre pesquisa e tecnologia e des-
concentração industrial na produção de produtos glo-
bais. 
b) Rígida padronização (estandartização) dos produtos 
com o objetivo de atender o gosto dos clientes. 
c) Produção baseada no modelo Jus in time, que exige 
grandes almoxarifados no interior das fábricas. 
d) Linha de produção fordista, com eliminação da ter-
ceirização na produção e na incorporação de mão-de-
obra pouco qualificada de países em desenvolvimento. 
  
12. (FGV-SP) Leia o texto. 
O país conseguiu tirar proveito da globalização, tornan-
do-se fabricante mundial e expandindo drasticamente 
sua economia. Entretanto, com o crescimento de sua 
riqueza, a nova classe média agora pede ar e água 
limpos na medida em que seus desejos materiais pre-
nunciam problemas para o meio ambiente, um impulso 
contraditório que os dirigentes têm dificuldade de aco-
modar. 
O texto faz referência 
a) à Rússia. 
b) à África do Sul. 
c) ao México. 
d) à China. 
e) ao Japão. 
  
13. (FGV-SP) Observe a charge a seguir. 
  

 

Com base na leitura da charge e nos conhecimentos 
sobre a conjuntura econômica mundial, pode-se con-
cluir que 
a) a revolução técnico-científica tem redefinido o mer-
cado de trabalho, esvaziando os setores primário e 
terciário dos países mais desenvolvidos. 
b) o crescimento da interdependência econômica entre 
os países tem transformado o mundo do trabalho em 
uma aldeia global. 
c) a mundialização do consumo de bens industriais tem 
exigido cada vez mais mão de obra qualificada para 
atender à demanda mundial. 
d) as migrações internacionais têm representado a 
introdução de mão de obra jovem em áreas cuja popu-
lação se caracteriza pelo envelhecimento. 
e) a reorganização do espaço industrial no mundo 
avança com o surgimento de novos países emergentes 
e as crises de desemprego nos velhos países industri-
ais. 
  
14. (UNCISAL) A indústria de alta tecnologia – eletrôni-
ca e informática, biotecnologia e química fina, aeroes-
pacial e bélica – reflete, nas suas opções de localiza-
ção, uma reação às aglomerações industriais. Esses 
setores industriais procuram novas localizações nos 
subúrbios afastados dos núcleos metropolitanos ou em 
pequenas cidades interioranas. Por outro lado, mão de 
obra científica e técnica altamente qualificada e inten-
sos investimentos de capital constituem as principais 
exigências para o sucesso desses empreendimentos. 
Qual a região abaixo que apresenta as características 
do texto? 
a) Região dos Grandes Lagos (EUA) 
b) Bacia de Londres (Inglaterra) 
c) Vale de Ruhr (Alemanha) 
d) Vale do Damodar (Índia) 
e) Vale do Silício, na Califórnia (EUA) 
  
15. (UPE) A China é um país comandado por um parti-
do único, o Partido Comunista, porém vem assumindo 
um perfil de desenvolvimento típico de sistema capita-
lista e desempenhando um estratégico papel na eco-
nomia mundial. Com relação a esse assunto, analise as 
proposições a seguir: 
1. Nas últimas décadas, o conjunto de reformas desen-
cadeadas na China transformou esse país numa das 
grandes potências mundiais com um modelo de cres-
cimento que executa políticas estratégicas nacionais de 
industrialização ajustadas ao movimento de expansão 
da economia global. 
2. As Zonas de Proteção às Exportações, áreas com 
economia mais voltada para o socialismo, ainda são 
áreas de pouco desenvolvimento na China. São regi-
ões agrícolas localizadas na porção Nordeste e habita-
das por população de maioria tibetana. 
3. O estabelecimento de Zonas Econômicas Especiais 
na China, inicialmente nas zonas litorâneas, permitiu a 
abertura para os investimentos de capitais estrangei-
ros, elevando a produção global desse país mediante 
uma política efetiva de incentivos fiscais. 
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4. As migrações em massa de camponeses das zonas 
litorâneas, na porção leste, para os centros urbanos do 
interior da China, onde se concentram as indústrias 
têxtil, de calçados e de brinquedos, revelam as dispari-
dades sociais e regionais ainda presentes nesse país. 
Estão CORRETAS 
a) 1 e 2. 
b) 3 e 4. 
c) 1 e 3. 
d) 2 e 4. 
e) 1, 2, 3 e 4. 
 
16. (PUCRS) Resolver a questão com base nas infor-
mações a seguir, que tratam da atividade industrial. 
  
Os fatores locais variam ao longo do tempo e em fun-
ção do tipo de indústria que se quer implantar. Atual-
mente podemos dizer que ocorre uma descentralização 
industrial em escala mundial, mas também em escala 
nacional e local, graças ao desenvolvimento dos seto-
res de transportes, telecomunicações e informações. 
  
Como outros fatores a considerar na atividade industri-
al, citam-se: 
  
1. fontes de energia 
2. mercado consumidor 
3. matérias primas 
4. mão de obra 
  
Estão corretamente identificados os fatores 
  
a) 1 e 3, apenas. 
b) 2 e 4, apenas. 
c) 1, 2 e 4, apenas. 
d) 2, 3 e 4, apenas. 
e) 1, 2, 3 e 4. 
 
17. (UNIFOR) A China explica que o seu sistema eco-
nômico adapta mecanismos de mercado ao socialismo, 
por meio da forte presença do Estado que fomenta a 
economia e o desenvolvimento social. Um capitalismo 
controlado pelo Partido Comunista. 
  
Com respeito ao sistema político e econômico adotado 
pela China, é INCORRETA a afirmação: 
a) A economia de mercado, implementada na China, 
permitiu a propriedade particular para o desenvolvimen-
to das atividades econômicas, nas Zonas Econômicas 
Especiais (ZEE) e nas Zonas de Comércio Aberto 
(ZCA). 
b) As Zonas de Comércio Aberto (ZCA) são regiões 
que, além do livre mercado, estão abertas ao comércio 
exterior e à entrada de multinacionais, desde que res-
peitadas as restrições de associarem-se ao governo ou 
a empresários chineses por meio de joint ventures. 
c) A China atrai investimentos do mundo inteiro em 
função do baixo custo de produção. Entre os principais 
fatores para o custo de produção reduzido estão a mão 
de obra barata, uma boa infraestrutura e a moeda des-
valorizada. 

d) O Estado foi o principal instrumento da moderniza-
ção acelerada que transforma diariamente a paisagem 
da China. O ritmo da economia chinesa exige constru-
ções permanentes ou reaparelhamentos de portos, 
rodovias, estradas de ferro, aeroportos e usinas de 
energia. 
e) As conquistas econômicas chinesas foram acompa-
nhadas por importantes reformas democráticas que 
garantiram uma maior participação política e respeito 
pleno aos direitos humanos. 
  
18. (UDESC) Em relação à localização das indústrias 
italianas, é correto afirmar: 
a) Existe uma concentração no Norte do país decorren-
te do renascimento comercial e urbano, que facilitou a 
concentração de capitais e o aumento da população 
urbana.    
b) Desenvolveu-se, sobretudo nos arredores de Roma, 
em função do enorme crescimento da cidade e do porto 
de Roma.    
c) Concentrou-se na região de Nápoles, que agrupa 
também boa parte do turismo e da produção de gás 
natural, usado pelas indústrias.    
d) A indústria italiana se localiza nas regiões da Sicília 
e da Sardenha, em função da facilidade de comércio, 
mão de obra e matérias primas.    
e) O Sul da Itália é mais industrializado, contrastando 
com o Norte, mais agrícola e menos densamente po-
voado.    
 
  
19. (UDESC) São exemplos da indústria de bens de 
consumo (ou leve): 
  
a) Indústria de autopeças e de alumínio.    
b) Indústria de automóveis e de eletrodomésticos.    
c) Indϊstria de plαsticos e borracha e de alimentos.    
d) Indústria de máquinas e de aço.    
e) Indústria de ferramentas e chapas e ferro.     
 
20. (FGV-RJ) A chamada Segunda Revolução Industri-
al, ocorrida nas últimas décadas do século XIX, foi 
caracterizada: 
  
a) pela concentração do processo de industrialização 
na Inglaterra e pela montagem do império colonial bri-
tânico. 
b) pelo desenvolvimento da eletricidade e da siderurgia 
e pela expansão da industrialização para além do con-
tinente europeu. 
c) pela industrialização e pela formação de Estados 
nacionais no continente africano, a partir das suas anti-
gas fronteiras culturais e linguísticas. 
d) pelo equilíbrio de forças entre as antigas colônias 
europeias e os Estados europeus devido à difusão da 
industrialização. 
e) pela retração da economia mundial devido à meca-
nização da produção e à diminuição da oferta de produ-
tos industrializados. 
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21. (UERJ) O capitalismo já conta com mais de dois 
séculos de história e, de acordo com alguns estudio-
sos, vive-se hoje um modelo pós-fordista ou toyotista 
desse sistema econômico. Observe o anúncio publicitá-
rio: 

 
Uma estratégia própria do capitalismo pós-fordista pre-
sente neste anúncio é: 
a) concentração de capital, viabilizando a automação 
fabril    
b) terceirização da produção, massificando o consumo 
de bens    
c) flexibilização da indústria, permitindo a produção por 
demanda    
d) formação de estoque, aumentando a lucratividade 
das empresas    
  
22. (UFRN) Brasil, Rússia, Índia e China, constituem 
um grupo de economias emergentes, que assumiram 
importância no mercado global. Esses países contribuí-
ram nos últimos cinco anos com mais da metade do 
crescimento do produto global, ou seja, a soma do que 
foi produzido nos diferentes setores da economia, am-
pliando significativamente a participação destes no 
comércio mundial. 
  
Sobre a participação desse grupo de países na econo-
mia mundial, pode-se afirmar que: 
  
a) A Rússia se destaca ofertando alimentos e matérias-
primas para suprir as demandas de consumo da socie-
dade indiana. 
b) A China se destaca pela elevada qualificação de sua 
mão-de-obra e pelo desenvolvimento industrial com 
rígido controle ambiental. 
c) A Índia se destaca no setor de serviços de informáti-
ca pela capacidade para formar profissionais nas áreas 
tecnológicas. 
d) O Brasil se destaca como fornecedor de petróleo e 
gás natural, atendendo as demandas de consumo de 
energia da produção chinesa. 

23. (UEPB) O grande crescimento da Índia desde os 
anos de 1990 coloca este país como um dos quatro 
gigantes emergentes, ao lado da Rússia, China e Bra-
sil. O prognóstico econômico é de que a Índia atinja em 
meados deste século a terceira posição na economia 
mundial. Este fato se deve 
  
a) ao extraordinário crescimento de sua indústria cine-
matográfica, que hoje já ultrapassa a produção de Hol-
lywood, sua grande concorrente. 
b) ao crescimento de sua população que é hoje a se-
gunda do mundo, com alto poder de consumo. 
c) à eliminação da sociedade de castas que marcou a 
milenar história do país e impedia as pessoas de cas-
tas inferiores de ascender econômica e socialmente. 
d) aos avanços alcançados pela sua indústria nos seto-
res farmacêutico, de fibras ópticas, de satélites e infor-
mática. 
e) à resolução do conflito com o Paquistão pela Caxe-
mira, o qual obrigava a Índia a desviar imensos recur-
sos para a produção de armamentos, inclusive nuclea-
res. 
 
24. (CEFESP) 

 
  
A área hachurada no mapa representa o Vale do Ruhr, 
sobre o qual foi publicada a seguinte matéria: 
  
Sucata vira pólo turístico na Alemanha 
  
Muros de escalada nas paredes de velhas fábricas. 
Parques e muito verde em meio a antigas minas de ..1.. 
Festivais de teatro, de design e de música em antigas 
indústrias ..2.. abandonadas. O entretenimento, o tu-
rismo e até o verde estão mudando a fisionomia dos 
antigos complexos industriais de uma das regiões mais 
decadentes e feias da Europa. 
  
Assinale a alternativa que completa, correta e respecti-
vamente, as lacunas 1 e 2 da frase. 
  
a) cobre  têxteis 
b) bauxita  petroquímica 
c) ferro  alimentícia 
d) carvão  siderúrgicas 
e) estanho  metalúrgica 
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25. (UNIFESP) A industrialização do sudeste asiático 
ocorreu em duas etapas. Na primeira, surgiram os 
chamados tigres de primeira geração, que receberam 
capital do Japão. Na segunda, eles investiram nos ti-
gres da segunda geração. Assinale a alternativa que 
lista corretamente os tigres asiáticos de primeira e de 
segunda geração. 
  

 
  
  
26. (UFAM) É um dos oito “Tigres Asiáticos”. Destaca-
se na produção de bens de alta tecnologia e setores da 
computação e das telecomunicações. Sua expansão 
industrial foi muito rápida, a entrada 
maciça de capital estrangeiro e condições estruturais 
de desenvolvimento, favoreceram este quadro. Hoje, é 
um dos mais poderosos países emergentes. 
  
O texto acima se refere à: 
  
a) Coréia do Sul 
b) Hong Kong 
c) Taiwan 
d) Cingapura 
e) Tailândia 
  
 
27. (UFPEL) A China é um país que tem despertado o 
interesse mundial face o grande progresso econômico 
que tem alcançado nos últimos anos. Apesar disso, 
chama à atenção a falta de progresso na área política, 
pois já há algum tempo a China deixou de ser atrasada 
e agrícola para se tornar industrial e competitiva. 
  
Sobre a China, é correto afirmar que 
  
a) o modelo de desenvolvimento adotado buscou o 
fortalecimento da indústria local, tendo sido evitados os 
subsídios estatais e os investimentos estrangeiros, 
sobretudo em função da política nacionalista do gover-
no. 
b) mantém, ao longo da costa leste, as chamadas Zo-
nas Econômicas Especiais, onde as empresas estran-
geiras podem se instalar com o incentivo do estado. 
Essas zonas são responsáveis pela absorção do co-

nhecimento tecnológico multinacional, conferindo ao 
país uma verdadeira reforma industrial. 
c) Taiwan, por ter sido um protetorado inglês devolvido 
à China recentemente, é uma região especial, onde o 
governo chinês controla assuntos de defesa e política 
externa, deixando livre o funcionamento da economia 
de mercado.  
d) as condições de vida da população têm crescido na 
mesma medida que o crescimento econômico 
como um todo. Milhões de chineses deixaram a pobre-
za, e a diferença entre ricos e pobres tem diminuído 
muito, recentemente. 
e) o meio ambiente é uma grande preocupação do 
governo, o que levou o país a combater a desertifica-
ção com sucesso, e a despoluir rios e lagos. Por ter 
alcançado um desenvolvimento industrial planejado, 
sua indústria não é mais poluente. 
 
28. (UFJF- GRADUAÇÃO A DISTÂNCIA) Leia o frag-
mento de texto a seguir. 
  
“A partir da década de 1980, alguns territórios do Pací-
fico ocidental começaram a apresentar altos índices de 
crescimento econômico e interferência no mercado 
mundial, sendo por isso designados  tigres asiáticos. 
Os termos lembram agressividade e é exatamente essa 
a característica fundamental das quatro economias que 
formam esse grupo. Eles utilizaram estratégia arrojada 
de atração de capital estrangeiro - apoiada na mão-de-
obra barata e disciplinada, na isenção de impostos e 
nos baixos custos de instalação de empresas”. 
Uma das quatro economias que formam esse grupo é: 
a) Austrália. 
b) Cingapura. 
c) Índia. 
d) Indonésia. 
e) Japão. 
  
29. (CEFET) Considere as seguintes afirmações sobre 
a transformação da economia chinesa nas últimas dé-
cadas. 
I. A China tornou-se o segundo maior receptor de in-
vestimentos estrangeiros no mundo (2005). 
II. A política de abertura econômica transformou a Chi-
na em uma das mais importantes plataformas 
de exportação de bens de consumo no mundo. 
III. As zonas econômicas especiais (ZEEs) foram im-
plantadas, principalmente, na Manchúria, beneficiando-
se das reservas de carvão mineral e minério de ferro 
dessa região. 
IV. A expansão econômica acelerada das últimas dé-
cadas comprova o dinamismo do modelo de planifica-
ção central e estatização dos meios de produção. 
São corretas: 
a) apenas I e II 
b) I e III 
c) II e III 
d) III e IV 
e) I, II e IV 
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30. (FALM) A China é uma das economias que mais 
crescem no mundo, pois já possui o quarto maior PIB 
atrás apenas de Estados Unidos, Japão e Alemanha. 
Isso se deu principalmente à abertura de sua econo-
mia. A respeito das zonas econômicas chinesas, consi-
dere a alternativa correta: 
  
a) Possuem mão de obra onerosa e abundante 
b) Foram apoiadas por uma sólida infra-estrutura de tal 
forma que permitisse a entrada de capital financeiro 
c) Produção agroindustrial diversificada e voltada ao 
mercado interno. 
d) Proximidade das áreas aeroportuárias e rurais 
e) Abertura de mercado ao capital estrangeiro e com 
participação estatal moderada. 
  
31. (UFRR) A China ocupa o centro das atenções no 
noticiário econômico e político mundial. O seu rápido 
crescimento industrial permite, por exemplo, que seja 
responsável pela produção de mais de 50% dos brin-
quedos, relógios e calçados no mundo. Esse rápido 
crescimento poderá levar a várias conseqüên-
cias, EXCETO: 
  
a) A busca de fontes de energia e de matéria prima. 
b) Diminuição da dependência de fontes de energia 
oriundas de combustíveis fósseis. 
c) A parcela da população cujo padrão de vida melho-
rou, começa a comprar carros e a poluir ainda mais as 
áreas urbanas. 
d) Alterações no campo causando êxodo rural. 
e) Maior participação no comércio internacional de 
produtos industrializados. 
 
32. (UNIFOR) Os "velhos tigres asiáticos", entre os 
quais se destaca a Coréia do Sul, apresentaram uma 
situação bastante original: de simples montadores para 
exportação passaram a desenvolver tecnologia e, hoje, 
destacam-se como áreas de industrialização avançada. 
Pode-se apontar como um dos fatores responsáveis 
por essa transformação 
  
a) as abundantes jazidas de minérios e combustíveis 
fósseis. 
b) a presença de sindicatos fortes e combativos. 
c) os investimentos maciços em educação e em pes-
quisas tecnológicas. 
d) o forte crescimento vegetativo que criou um grande 
mercado consumidor. 
e) a presença de Estados democráticos que exaltam a 
participação popular. 
  
 
33. (PUCRS) Responder à questão com base no texto 
a seguir, referente a um país da Ásia. 
  
Sendo um dos países mais populosos do mundo, tem 
passado, desde a década de 90 do século XX, por 
transformações no seu espaço geográfico, fato que, por 
um lado, aponta para a globalização e para o desen-
volvimento tecnológico e, por outro, acentua as diferen-

ças sociais. A formação de mão-de-obra especializada 
destaca-se na produção de softwares,aviões, pesqui-
sas espaciais, supercondutores e no desenvolvimento 
das biociências. Embora durante a Guerra Fria esse 
país tenha procurado não se envolver com alinhamen-
tos propostos pelos Estados Unidos ou pela União 
Soviética, tem historicamente encontrado dificuldades 
de relacionamento com os seus vizinhos, em especial 
com o Paquistão. 
  
O país a que o texto se refere é 
  
a) a China. 
b) o Japão. 
c) a Arábia Saudita. 
d) a Índia. 
e) o Irã. 
 
34. (PUCRS) Para responder à questão, considere a 
relação existente entre o espaço geográfico e as res-
pectivas áreas de maior concentração industrial, preen-
chendo os parênteses com V para as verdadeiras 
e F para as falsas. 
  
(  ) Europa Oriental – Sul da Espanha e Norte da Itália. 
(  ) China – Setor Norte, junto à fronteira com a Mongó-
lia. 
(  ) Canadá – Setor Sudeste, no eixo formado entre as 
cidades de Montreal e Toronto. 
(  ) Brasil – Região Sudeste, principalmente no estado 
de São Paulo. 
  
O preenchimento correto dos parênteses, de cima para 
baixo, é 
  
a) F – V – F – V 
b) F – F – V – V 
c) V – V – F – F 
d) V – F – V – F 
e) F – V – V – V 
  
 
 
 
 


